Teljesitményelektronika vizsga 2018.01.31.
Név: Index szam: Pontszam:
(max. 50)

1. Az abran bemutatott buck atalakitoban a Q MOSFET aramanak figyelését a CT aramvaltoval oldottuk
meg. Hatarozzuk meg az aramvalto attételét tgy, hogy a D2-es didda csucsarama 1 [A] legyen!
Hatarozza meg az Rs ellenallas ellenallasértékét igy, hogy a rajta es6 fesziiltség csticsértéke 1 [V] legyen!
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2. A buck-boost atalakité bemeneti fesziiltsége Vi = 12 [V], a kapcsolotranzisztor vezérldimpulzusainak
kitoltési tényezdje D = 50 [%], minden veszteséget elhanyagolunk. Szamitsa ki a tekercs induktivitasat
ugy, hogy az aramanak hullamossaga Al /I, = 20 [%]-a legyen a kozépértéknek! Szamitsa ki a
kondenzator kapacitasat ugy, hogy a kimend fesziiltség hullamzasa AVo/V, = 1 [%]-a legyen a
kozépértéknek!
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3. A fiiggetlen gerjesztésti egyenaramu motort (La, Rs, Ea) szinkron buck atalakitoval hajtjuk meg. A
tapfesziiltség Vc = 300 [V], ahullamossag elhanyagolhato. A MOSFET-ek kitoltési tényezdje D1 = D2 =
50 [%], a motor arama ly = 15 [A], az indukalt elektromotoros eré E, = 120 [V]. A MOSFET-ek
veszteségei elhanyagolhatok. Mekkora kitoltési tényezot kell alkalmazni fékezéskor, hogy a motor drama
az ellenkezé iranyba forduljon, de abszolut értéke ne valtozzon? Feltételezziik, hogy az aram-iranyvaltas
idgje aatt a motor sebessége nem valtozik meg szamottevoen.

(20 pont)
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Tantargyfelel6s: Burany Nandor



| spit iz Energetske elektronike 01.31.2018.

Ime: Broj indeksa: Broj poena:
(maks. 50)

1. U buck pretvaratu na slici struja MOSFET-a Q se detektuje strujnim transformatorom CT. |zratunati
prenosni odnos strujnog transformatora tako da vrsna vrednost struje diode D2 bude 1 [A]! Izratunati
otpornost otpornika Rs tako da vr$na vrednost pada napona na njemu bude 1 [ V]!

(15 poena)
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2. Buck-boost pretvara¢ ima ulazni napon od V; = 12 [V], faktor ispune pobudnih impulsa za prekidacki
tranzistor je D = 50 [%], svi gubici se zanemaruju. Izraunati induktivnost kalema tako da talasnost
struje kalema bude 41./1. = 20 [%] od srednje vrednosti! Izracunati kapacitivnost kondenzatora tako da
talasnost izlaznog napona bude AV,= 1 [%] od srednje vrednosti!

(15 poena)
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3. Jednosmerni motor sa nezavisnom pobudom (La, Ra, Ea) se napaja iz sinhronog buck pretvaraca. Napon
napajanjaje Vc = 300 [V], talasnost je zanemarljiva. Faktor ispune MOSFET-ovaje D1 = D2 = 50 [%],
struja motora je Iy = 15 [A], indukovana elektromotorna sila je E; = 120 [V]. Gubici MOSFET-ova se
mogu zanemariti. Koji faktor ispune treba primeniti pri ko¢enju, da bi struja motora promenila smer, a da
se ne menja apsol utha vrednost? Pretpostavimo da se brzinamotora ne menja za vreme promene smera
struje.

(20 poena)
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Predmetni nastavnik: Nandor Burany



